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ATA 032/2013 

 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 03/09/2013. 

 

Aos três dias do mês de setembro de dois mil e treze, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Picada 

Café, em seu local e horário de costume. Registrou-se a presença dos Senhores Vereadores Alberto Luiz 

Ruppenthal, Edegar Jagnow, Edio Kunz, Egon Hansen, Ilário Pereira dos Santos, Ivo Marconi, Jair Vilmar 

Schaab, Felipe Dieter e Marco Afonso Mallmann. A mesa foi Presidida pelo Vereador Edio Kunz e secreta-

riada pelo Vereador Ilário Pereira dos Santos. O Senhor Presidente abriu a sessão sob a proteção de Deus e 

agradeceu a presença de todos. Em seguida, o senhor Presidente colocou em discussão a Ata nº 031/2013, de 

27 de agosto de 2013, a qual foi aprovada. Após, o Senhor Presidente, solicitou que à secretária lesse o pe-

queno expediente. Pequeno Expediente: Projeto de Lei Nº 055/2013: Dispõe sobre as diretrizes orçamentá-

rias para o exercício financeiro de 2014 e dá outras providências. Justificativa ao Projeto de Lei: Senhor Pre-

sidente, Senhores Vereadores, estamos enviando para a apreciação desse Poder Legislativo o Projeto de Lei 

que dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o Exercício Financeiro de 2014 e dá outras providências, 

em cumprimento ao disposto no artigo 165 parágrafo segundo da Constituição Federal e no artigo quarto da 

Lei de Responsabilidade Fiscal. A Constituição de 1988 determina que a Lei de Diretrizes Orçamentárias 

deve estabelecer as metas e prioridades da administração pública municipal, orientar a elaboração da Lei 

orçamentária anual e dispor sobre alterações na legislação tributária. Com o advento da Lei Complementar 

número 101 de 04 de maio de 2000 (Lei de Responsabilidade Fiscal), a Lei de Diretrizes Orçamentárias deve 

estabelecer adicionalmente as metas fiscais, a evolução do patrimônio líquido, a origem e aplicação dos re-

cursos obtidos com a alienação de ativos, a estimativa e compensação da renúncia de receita e a margem de 

expansão das despesas obrigatórias de natureza continuada, bem como avaliar os riscos fiscais. Observa-se 

que este Projeto de Lei de Diretrizes Orçamentárias define prioridades e metas da administração para o exer-

cício de 2014 extraído do Plano Plurianual que estabelece objetivos para um período de quatro anos, baseado 

no diagnóstico das necessidades e dificuldades do Município, aprovado por Lei. A menção de valores suge-

ridos no anexo I de Metas e Prioridades, integrante desta Lei, será elaborada em nível de elemento de despe-

sa na Lei Orçamentária para 2014 em consonância a estimativa das receitas para o mesmo exercício. A ad-

ministração Municipal realizou várias audiências púbicas para a elaboração da Lei de Diretrizes Orçamentá-

rias juntamente com o Plano Plurianual, atendendo aos dispositivos da Lei de Responsabilidade Fiscal. Por 

fim, cabe reafirmar a importância de que se reveste o Presente Projeto de Lei para o estabelecimento do re-

gramento necessário à elaboração e a execução da Lei Orçamentária para 2014. Atenciosamente, Cláudia 

Schenkel, Prefeita Municipal. Projeto de Lei Nº 056/2013: Autoriza realizar despesa com evento de bolão 

estadual e dá outras providências. Justificativa ao Projeto de Lei: Senhor Presidente, Senhores Vereadores, o 

Município de Picada Café terá a honra de sediar mais uma vez as finais do Campeonato Estadual de Bolão. 

Um evento que sempre representa uma grande visibilidade para o Município, pois teremos neste dois finais 

de semana mais 30 Cidades gaúchas se fazendo presentes em Picada Café com os seus bolonistas e familia-

res, o que favorece a economia local e fomenta o turismo. O apoio com pagamento das despesas previstas no 

Projeto de Lei também são uma forma de contribuir com a Sociedade Aliança que hoje é a única Entidade do 

Município que participa das referidas competições. Ao longo de 2013 assim como em anos anteriores a enti-

dade vem divulgando o município com a sua participação nos referidos campeonatos de bolão, pois as fases 

classificatórias e eliminatórias exigem que a Entidade se desloque para outros municípios, o que igualmente 

representa a divulgação do nosso município. Inclusive em vários destas participações a entidade levou fol-

ders e divulgou eventos que ocorrem em Picada Café. Desta forma além de ajudar nas despesas que a Enti-

dade terá com a organização e realização das etapas finais que ocorrem em Picada Café conforme incisos I e 

II do art. 1º do Projeto de Lei, também entendemos importante a participação do Município nas despesas 

com o deslocamento até a Cidade de Ijuí onde a Entidade estará disputando as finais do Bolão Estadual de 

Casais. A despesa aqui prevista está devidamente prevista em nosso orçamento municipal dentro dos objeti-

vos da atividade que visa o apoio a promoção de eventos esportivos e de lazer para a comunidade, o apoio as 

entidades e o fortalecimento do desporto amador. Conforme devidamente justificado acima, solicitamos a 
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aprovação do Projeto de Lei. Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita Municipal.Projeto de Lei Nº 

057/2013: Autoriza abrir crédito especial e dá outras providências. Justificativa ao Projeto de Lei: Senhor 

Presidente, Senhores Vereadores, encaminhamos para a Vossa apreciação e votação o projeto de lei nº 

057/2013 que trata da abertura de crédito especial no orçamento de 2013 com recursos de saldo de convênio 

e de rendimentos bancários  provindos da Consulta Popular em 2010 para obras de Saneamento Básico, mais 

especificamente para construção de rede de água. O referido convênio no valor de R$ 45.911,91 foi liberado 

pelo Estado do Rio Grande do Sul para executar a obra de extensões de redes na localidade de Joaneta e 

Jammerthal, num total de 03 trechos. Do referido valor liberado houve um saldo de R$ 10.451,16 que efeti-

vamente não foram aplicados por que a obra para as extensões dos três trechos haviam sido contratadas em 

valor menor do previsto no plano de trabalho, ou seja, por R$ 35.460,75, mais a contrapartida do município.  

Assim buscamos junto ao Governo do Estado a autorização para que pudéssemos usar o saldo do recurso do 

referido convênio e mais os rendimentos auferidos no período desde a sua liberação que somam R$ 

4.705,59, sendo que R$ 1.321,04 em 2010, R$ 1.972,45 em 2011, R$ 892,11 em 2012 e R$ 519,99 em 2013 

para executar as obras de extensão de rede de água em Joaneta na Rua Sander Sobrinho com 850 metros e na 

Rua Arroio Terra com 700 metros. Estamos também prevendo rendimentos até a data do pagamento da obra 

em R$ 343,25. Considerando que podemos fazer mais uma obra com recursos de auxílio ao invés do que ter 

que dispor de recursos próprios. E ainda evitar a devolução de recursos de auxílios, que são difíceis de serem 

alcançados, mas que normalmente devem ser devolvidos em parte ou no seu todo quando não aplicados no 

plano de trabalho proposto pelo Município. Mas como tivemos a compreensão do Governo do Estado, tam-

bém pedimos a aprovação dos Senhores Edis na concretização destas obras de extensão de rede de água. 

Conforme devidamente justificado acima, solicitamos a aprovação do Projeto de Lei.  Atenciosamente, 

Cláudia Schenkel, Prefeita Municipal. Indicação: Ivo Marconi, Vereador do PT, vem perante essa Colenda 

Câmara de Vereadores, apresentar a seguinte Proposição, em forma de Indicação que requer seja remetida ao 

executivo municipal para a adoção das providências nessas indicadas. Indicação: o Vereador subscrevente 

sugere à prefeitura de Picada Café, a título de indicação, a ajuda de custo de RS 1.305,00 para a continuação 

do campeonato municipal masculino de futebol de campo. Justificativa: atualmente o campeonato municipal 

masculino de futebol de campo é um dos grandes atrativos de Picada Café, pois abrange um grande público 

que vê no futebol uma forma de lazer, saúde e animação. Porém esta carecendo de uma ajuda de custo para 

sua continuação, pois o orçamento distribuído não será o suficiente para finalizar o campeonato. Diante dis-

so, após uma reunião com a comissão organizadora venho solicitar a liberação de R$ 1.305,00 para a conti-

nuação desse projeto. Sendo o que havia, esperamos a compreensão do Executivo Municipal à indicação 

sugerida, na forma exposta. Sem mais, firmamo-nos, atenciosamente, Ivo Marconi, Vereador do PT. Grande 

Expediente: os Vereadores Alberto Luiz Ruppenthal, Jair Schaab, Egon Hansen, Felipe Dieter pediram a 

urgência/urgentíssima para os Projetos de Lei 056/2013 e 057/2013. O senhor Presidente colocou em vota-

ção da urgência/urgentíssima para os Projetos de Lei 056/2013 e 057/2013, que foram aprovados por unani-

midade. Ordem do Dia: Constaram para a aprovação os Projetos de Lei 056/2013 e 057/2013 que foram 

aprovados por unanimidade. O Senhor Presidente interrompeu a sessão por tempo indeterminado para que o 

Secretário do Turismo, Industria e Comércio, Daniel Rückert, fizesse o seu pronunciamento sobre a presta-

ção de contas da 4ª Festa do Café, Cuca e Linguiça. Após a explanação do Secretário, o Senhor Presidente 

reabriu a sessão. Explicações Pessoais. Do Vereador Ivo Marconi: boa noite a todos, quero saudar o Presi-

dente, colegas Vereadores, Secretária. Falando um pouco do esporte, nós tivemos uma reunião sobre a entre-

ga das fichas no municipal. A diretoria e as pessoas da comunidade me pediram para fazer esse pedido, pois 

está faltando um dinheiro para a final do campeonato municipal. Vai faltar R$ 1305,00 no final do campeo-

nato para pagar a arbitragem. Peço apoio do Executivo e a colaboração de todos. Também quero dizer que 

sou a favor do projeto do bolão, eu acho que o esporte é uma grande coisa para o Município. Também da 

rede de água, a gente sabe que tem muitos colegas precisando de água. Foi feito o pedido lá no Esperança, já 

fizeram e quero agradecer o Presidente. Seria isso, obrigado. Do Vereador Marco Afonso Mallmann: sauda-

ção especial ao Presidente, colegas e os demais que nos assistem. Vim falar sobre a nossa ida a Brasília. Foi 

uma experiência boa, 19 anos e a primeira vez que fui para Brasília. Na ida eu disse que o primeiro deputado 

que vamos visitar é o Danrlei, como sou gremista e o nosso Prefeito também é gremista. Então, fomos lá na 

quarta-feira de manhã falar com o Deputado, só que ele tinha mandado uma emenda para nós de R$ 

400.000,00, mas na verdade era de R$ 250.000,00 para a melhoria das estradas, só que como a Prefeita não 
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se impôs muito, não sei o que aconteceu, aí ele retirou essa emenda e mandou só R$ 100.000, 00 para a 

compra de uma ambulância. Eu não sei o que aconteceu, eu até falei com o Daniel sobre isso, e ele ficou de 

ver o que realmente aconteceu. Também visitamos outros Deputados, vou deixar para o Jair e o Egon com-

plementarem. Obrigado. Do Vereador Felipe Dieter: mais uma saudação ao Presidente. Sobre a questão da 

questão do futebol, eu sou a favor, só pena que tem quatro times. Sobre a rede de água, ali eu acho que vou 

ter um problema para explicar porque faz dois anos, em 2010 quando assumi pela primeira vez como suplen-

te eu deixei aqui uma documentação com assinaturas com 25 famílias com aproximadamente 100 pessoas, 

que reivindicaram a rede de água na Rua João Sander Sobrinho, e aí há um mês a Prefeita explicou que na 

época foi feito um Projeto para a Aloysio Utzig, um projeto de 800 metros. Também é justo que se faz isso, 

ela explicou que com o recurso do Estado, ela tem que fazer essa rede de água primeiro e com recursos pró-

prios ela poderia fazer toda a rede. Então, pelo menos alguma coisa já está saindo. E lá no Jammerthal a 

mesma coisa.  Vou ter que explicar porque só vai ser feito até a casa do Aloysio Utzig, porque se o projeto é 

assim, então agora vai ser isso. Sobre a questão que o Max colocou, eu quero colocar aqui que este ano a 

Rua João Sander Sobrinho não foi feita com maquinas, só se fez tapa buracos e roçadas. E hoje ela está bem 

crítica. Espero que com a saibreiras liberadas, estou com esperança que será feito. Do Vereador Egon Han-

sem: novamente minha saudação a todos. Referente à Brasília, fomos em vários Deputados. Fomos no Depu-

tado que eu tenho mais vínculo. Fomos no Ministério do Desenvolvimento Agrário e lá falamos com o Rafa-

el Pires, que trata do PAC 2. Os Municípios com menos de 50 mil habitantes que se inscreveram no Progra-

ma vão ganhar um kit de três peças, uma retro, que já veio, um caminhão caçamba aqui para a região sul e 

uma moto niveladora, patrola. E que até 2014, em março, eles querem deixar tudo entregue. Referente ao 

trator agrícola está em estudo para o ano que vem, mas tem chances de acontecer. Os assessores falaram que 

quem não é visto não é lembrado. Do Vereador Jair Schaab: vou falar de um assunto chato que aconteceu 

com um estudante da Décio que estuda na Urgs em Porto Alegre, pois ele foi agredido por cinco vândalos 

enquanto aguardava a condução para vir para casa. Aí a gente vê a segurança estadual que está fraca.  Outra 

coisa que estou um pouco assim, é que esse ano não vai ter o desfile de 7 de Setembro na Picada, muitas 

pessoas já me questionaram e não sei porque ele não vai sair. Quanto à viagem a Brasília, nós fomos muito 

bem recebidos. Procuramos visitar todos os Deputados do Sul. Também tivemos a felicidade de encontrar a 

Senadora Ana Amélia no seu gabinete onde ela afirmou uma emenda para Picada Café. Os demais Vereado-

res tem que abraçar a causa e ir a Brasília.  No mais seria isso. Obrigado pela atenção. Do Vereador Edio 

Kunz: Senhor Presidente, colegas Vereadores e os demais que nos assistem. Se tudo der certo, amanhã vai 

vir uma nova viatura para a Brigada Militar, é para ser nova, um carro Renaut Sandero. A Prefeita falou pes-

soalmente com o Presidente sobre a caminhonete que viria para Picada Café. Se tudo der certo amanhã às 9 

horas ela será entregue. Outra coisa é a empresa Oi que está aparecendo pouco para arrumar os postes de 

telefone, esperamos que eles aparecem mais para arrumar essas redes de telefonia. Ninguém mais fez o uso 

da palavra. O Senhor Presidente, convocou os Senhores Vereadores para a próxima sessão para o dia 10 de 

setembro de 2013, no mesmo local e horário normal para às 20h. Em nome de Deus declarou encerrada a 

sessão. 


